

# 新年第一天 一杯姜茶开启冬日里的温暖之旅



小志愿者为公交车驾驶员送上暖暖的姜茶

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)1月1日清晨5时的淮南,夜幕浓重,当人们还沉浸在甜美的梦乡之时,300名青少年志愿者已走上街头,走进火车站、医院,为辛勤付出的城市守护者送上暖暖的一杯姜茶,一句亲切的问候,开启新年第一天的温暖之旅。

一座城市,万家灯火。城市中的各行各业都在为城市的繁荣和进步贡献力量,每一分努力和付出都值得被看见和感激。为了表达对这些城市守护者的敬意和感谢,同时唤起社会对他们的关注与尊重,在2025年第一个清晨,中共淮南市委社会工作部、市民

政局、九三学社淮南市委联合市救助管理站、安徽理工大学第一附属医院、淮南济民医院、淮南市朝阳社会工作服务中心、淮南市蓝天救援队、淮南蚂蚁力量志愿服务队共同开启了以“甘甘为淮·暖冬行动”为主题的志愿服务活动。

清晨5时,洞山公园北门口人头攒动、热闹异常,身穿蓝色衣服的小志愿者们整齐列队,共同见证启动仪式的举行。随后,小志愿者们分为4组,带着自己亲手制作的姜茶和“爱心大礼包”分别来到洞山公园周边、九十七处菜市场、淮南火车站、第一人民医院4个片区,为工作在一线的环卫工人、站台工作人员、公交车驾驶员等送上姜茶和暖心祝福。

“阿姨(叔叔),您辛苦了!这是我亲手制作的姜茶,请您喝一杯暖暖身!”活动现场,小志愿者们亲切的话语让寒风中忙碌的人们感受到了城市的温暖,让他们疲惫的身体如沐春风。最后,小志愿者们还拿起扫帚和环卫工人一起清扫路面,美化城市环境。当天下午,小志愿者们还走进养心居老年公寓,为老人们送上精彩纷呈的表演和新年祝福。

“在新年的第一天参加‘寒冬送温

暖’活动,能够帮助别人让我很开心,更让我懂得温暖是需要传递的。”小志愿者常子豪告诉淮河早报、淮南网记者,平时这个时候自己还在睡梦中,而环卫工人却早已在寒风凛冽的街头开始打扫城市,看他们这么辛苦,自己以后再也不乱扔垃圾了。“今天是我起得最早的一天,我发现原来已经有这么多人开始工作了。他们为我们清洁街道、制作早餐,他们好辛苦啊,真的好感谢他们。我以后还想参加这样的活动,给更多的人送去更多的温暖。”小志愿者章宸祎感慨地说道。

“用爱的方式迎接新的一年,一杯姜茶,温暖你我,重新定义淮南温度,这是我们志愿服务队开展‘暖冬行动’系列活动的初衷和目的。”采访中,淮南蚂蚁力量志愿服务队的负责人告诉淮河早报、淮南网记者,该服务队已连续5年在新年第一天开展“一杯姜茶”活动,数千名青少年志愿者用实际行动向城市守护者传递温暖,同时为老年群体送上关怀与问候,不仅积极弘扬了尊老爱幼、关爱他人的美德,提高了社会的凝聚力和向心力,也培养了青少年学会感恩、学会付出的社会责任感和奉献精神,同时营造了一个更加温暖、包容、友爱的社会环境。

## 提振消费信心 释放消费潜力



本报讯(记者 张明星 摄影报道)2024年12月31日,2025年凤台县“徽动消费 悦享凤台”汽车促消费活动启动仪式举行。淮河早报、淮南网记者获悉,为积极响应国家扩大内需、促进消费升级战略部署,从2025年1月1日起至3月31日,凤台县将安排财政资金500万元用于购车补贴,以此提振消费信心、释放消费潜力、巩固消费基础,推动全县汽车行业稳健发展。

此次汽车促消费活动由市商务局、凤台县人民政府主办,凤台县财政局、凤台县工业和信息化局(商促局)、凤台县融媒体中心承办,对购买非营运性质国六标准以上新能源乘用车(不含二手车)、非营运性质国六标准以上燃油乘用车(不含二手车),按照不同车辆实行单台车辆享每台立减2000元至4500元不等的补贴。此外,还可享受汽车企业叠加优惠。

活动现场,广大汽车企业积极

响应,提供更多优质产品、推出更多优惠措施,为消费者提供多元选择、贴心服务。广大消费者抓住这次难得的机会,选购心仪的汽车产品。

据悉,2024年,凤台县委、县政府持续深化新能源汽车惠民政策的落实,加快充电基础设施网络的完善,为新能源汽车产业的蓬勃发展提供坚实保障;成功举办诸如“车行天下 驭见安徽”2024安徽省“千县万镇”新能源汽车消费季凤台站在内的多场促消费活动,消费拉动效应显著,总消费额逾亿元;抢抓安徽打造汽车首位产业等重大机遇,围绕龙头企业,促进产业集聚,着力构建百亿级新能源汽车核心零部件产业集群。目前,坤泰混动汽车变速器、合众新能源汽车核心零部件产业园已经建成投产,为推动该县经济社会发展注入了强劲动力。

## 以“演练”促“实战”



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“警报响了,二楼有火警警情!”“一组取灭火器准备灭火,二组赶快疏散人群!”2024年12月31日下午,全市娱乐场所消防安全知识培训、应急演练活动举行,以“演练”促“实战”,进一步提高娱乐场所员工消防安全意识,提升火灾应急处置能力,筑牢娱乐场所防火墙。

据悉,此次消防演练由市消防救援局、市文化市场综合行政执法支队、淮南经开区消防救援大队联合主办,全市60余家文化娱乐场所负责人现场观摩演练。演练开始前,市消防救援局防火监督科负责人结合工作实际,为大家现场讲解文化娱乐场所消防专业知识及如何处置应对突发事件。

随后,大家共同观摩了消防演

练。此次消防演练严格按照《娱乐场所消防安全应急预案》,设灭火行动组、安全救护组、协助疏散引导组、通讯联络组等。消防演练模拟某娱乐场所二楼一包间突发火灾,工作人员立即向值班人员报告,随即启动灭火和应急疏散预案,组织场所消防执勤人员赶赴现场扑救火灾,疏散人员。在疏散人员过程中,发现有人行动不便,立即通知安全救护组赶到现场进行急救。随着“大火”被扑灭,人员安全疏散,演练圆满结束。

“此次消防演练组织有序、有条不紊,进一步增强了娱乐场所员工的安全意识,提升了应急自救和处置能力,着力营造安全有序的娱乐场所环境,喜迎2025年。”市文化市场综合行政执法支队支队长马学根说。